



# 我市下月起调整公积金缴存基数

## 最低限额调至1650元,较去年增加近12%

本报讯(记者 鲁威 通讯员 吴培均) 一年一度的市区住房公积金缴存基数调整即将开始。从7月1日起,市民将按照调整后的新金额缴存公积金。这是市住房公积金管理委员会办公室昨天发布的消息。调整后,职工2014年度月平均工资在宁波市市区最低工资标准(1650元)及其以上的按实计缴,高于26315元的按26315元计缴。

市区职工住房公积金缴存基数,按照职工本人上年度月平均工资收入确定,每年调整一次。此次调整,缴存基数最高限额和去年一样为26315元,这也是自2009年以来,宁波公积金缴存基数最高限额7年来首次未上调。而最低限额调整为1650元,较去年1470元增加近12%。

也就是说,2014年度月平均工资在1650元及以上的职工,其公积金缴存基数按实计算,但超过26315元的只能按26315元计算;而低于1650元的,一律按1650元计算。这里的工资,具体包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资以及特殊情况下支付的工资等。

新一年度的市区住房公积金缴存比例,除特殊情况外,仍然被确定为5%—12%。如果不实行住房分配货币化的单位,经市住房委员会办公室批准,可在12%缴

存比例的基础上,适当提高住房公积金缴存比例,但最高不超过18%。

经过调整,在新的一个公积金缴存年度内,即从2015年7月1日至2016年6月30日,市民可按以下公式计算自己每月要缴存的公积金:公积金缴存额=新的缴存基数×缴存比例。

按照规定,所有实施住房公积金制度的国家机关、国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业及其他城镇企业、事业单位、民办非企业单位、社会团体及其在职职工,均应缴纳公积金。

据了解,2015年度各单位办理职工住房公积金缴存基数和缴存比例调整的时间截至2015年7月15日。

“住房公积金缴存基数的变化反映职工收入的变化,我市职工的收入在不断提高,他们的住房公积金缴存额也要相应提高。”宁波市住房公积金管理中心负责人介绍,具体到一个单位,缴存比例不变的情况下,基数上调后,缴存额度就会增加,相应的职工公积金余额在使用情况不变的情况下就会增多。也就是余额越多,申请的贷款额度也会相应提高。同时,缴存额增加后,职工在还贷时提取到的公积金也将增加,还贷压力将进一步减小。

## 休渔时节织机忙



休渔期间,回港的渔船需要维修保养、更新网具,因此近段时间象山石浦的渔网加工厂特别繁忙。

通讯员 周科 摄

## 休渔不到十天 渔政部门查获5艘非法偷捕渔船

本报讯(记者 鲁威 通讯员 刘御芳) “休渔期,有人在凌晨2点,偷偷驾驶三无渔船在象山港海域非法偷捕,结果被渔政部门逮个正着。”昨天,在市海洋与渔业局举办的“世界海洋日”主题活动中,工作人员向市民介绍我市打击休渔期非法偷捕的情况。

记者从市海洋与渔业局了解到,今年的主题是“健康的海洋,健康的地球”。根据部署,今年我市将持续打击违规作业渔船,重点整治我市海域的禁用和违规渔船。

昨天,来自市海洋与渔业局的最新信息,6月1日休渔至今不到十天工夫,我市渔政部门就查获了五艘非法偷捕渔船。据市渔政支队工作人员曾钢介绍,6月6日凌晨2点,渔政部门根据渔民举报的线索突击检查,将非法偷捕渔船查获,其中四艘为三无渔船,

还有一艘为违反伏休规定出海作业的渔船。

曾钢表示,对违反休渔规定的应休渔船,渔政部门将一律予以扣押,并依据《渔业法》等法律法规实施处罚;对从事捕捞作业的三无船和渔运船,依法予以没收;对非法收购、代冻、销售违禁渔获物行为,按照《浙江省渔业管理条例》进行处罚。

根据部署,今年我市将开展大区块持续性打击,以两个主要执法区块(以石浦港为中心的南韭山、渔山区块和以黄避岙为中心的象山港区块)为主力重点,两个次要执法区块(杭州湾和三门湾区块)为兼顾补充,合理配置执法船艇和执法人员,开展定点轮班式执法。陆上,还将联合工商部门加强水产销售市场检查,重点对六七月伏休期间小鲳鱼、小带鱼非法销售进行监管。

此外,我市渔政部门还将组织人员整治象山港等海域内的违规渔网。

## 轨交4号线线路图出炉

起自慈城终于东钱湖  
全长约36.11公里,设25座车站

本报讯(记者 吴明京) 来自市轨道交通工程建设计指挥部的消息,轨道交通4号线工程可行性研究报告近日获得市发改委批复同意。

按照批复文件,轨道交通4号线起自江北区慈城镇的慈城站,终于东钱湖旅游度假区的东钱湖站。

它沿江北大道高架敷设,上跨萧甬铁路、杭甬客专后转入慈城连接线,上跨绕城高速后,转入北环西路路中高架敷设,过机场路立交后逐渐转入地下沿康庄南路敷设,下穿余姚江后沿双东路、翠柏路、苍松路、长春路、灵桥路敷设,下穿奉化江后沿兴宁路敷设至宁波火车东站后,转入沿沧海路、宁横路敷设,下穿甬台温铁路、环城南路和杭甬高速后,转入沿首南路敷设,下穿甬台温高速、甬台温铁路、绕城高速后,沿钱湖大道敷设,止于终点东钱湖站。

4号线线路全长约36.11公里。其中高架线11.1公里(慈城站至广厦怡庭站为高架线),地下线24.71公里(庄桥站至东钱湖站为地下线)。全线共设25座车站(地下车站18座,高架车站7座),其中,大卿桥站、宁波火车站、儿童公园站等7座车站为换乘站,在大卿桥站与1号线换乘,在宁波火车站与2号线换乘,在儿童乐园站与3号线换乘。

据悉,该工程在南端设东钱湖车辆段一处,北端设慈城停车场一处。车辆采用B型车,列车的最高运行速度为80公里/小时。

轨道交通4号线工程是宁波轨道交通第二轮建设规划的重要组成部分。根据规划,工程是轨道交通线网西北—东南向的快速客运通道,串联了慈城古城、慈城新城、江北工业区、庄桥居住区、市中心的海曙区、江东区、宁波火车站、宁波东站、潘火居住区、鄞州工业区、下应商住区、东钱湖旅游度假区等客流集散点。

据介绍,建设4号线主要是为了加强市区西北—中心城区—东南地区的联系水平,提升轨道交通网的整体服务水平、加强与火车站及其他轨道交通线路的换乘能力,引导城市中心旧城改造和外围城区发展,带动经济和旅游业的可持续发展。

## 油价三连涨后首次下调 93号汽油降0.09元每升

本报讯(记者 房伟) 油价“三连涨”后,首次迎来下调。国家发改委昨日下午发出通知称,自6月9日0时下调国内汽柴油价,汽油每吨下调110元,柴油每吨下调105元。这将是今年第四次油价下调,此次油价调整不涉及消费税。

调价后,宁波各“中字头”加油站93号、97号汽油和0号柴油的最高零售价格分别为8528元/吨、9010元/吨和7065元/吨。核算后的最高零售价格分别为93号汽油6.41元/升、97号汽油6.8元/升、0号柴油6.05元/升。

与此前价格相比,97号汽油下调0.1元/升,93号汽油和0号柴油均下调0.09元/升,下调幅度低于上次的约0.20元/升的上涨幅度。宁波部分民营加油站汽油、柴油零售价格也同步有所下调。

根据中石化宁波石油分公司市场专员分析,今年3月底到5月初期间,国际油价曾发起一波强劲的反弹攻势,布伦特油价涨幅近30%,纽约油价涨幅逾40%。受此影响,我国成品油价格实现了“三连涨”。

但5月中下旬后,国际油价冲高乏力,步入震荡调整期。5月25日这轮调价时间窗口开启时,因调价金额每吨不足50元而导致调价搁浅。本轮调价周期内,在美元汇率走强及石油输出国组织(欧佩克)维持高产的压力下,国际油价震荡下行,一揽子原油变化率达到了调价红线。

## 调整后宁波成品油最高零售价(6月9日)

标号	最高零售价	下调幅度
93号汽油	6.41元/升	0.09元/升
97号汽油	6.80元/升	0.10元/升
0号柴油	6.05元/升	0.09元/升